
Міфи 
 про бібліотеку і бібліотекарів  
 



Бібліотеки - сховища пам'яті людства, головне джерело 
інформації - від стародавніх рукописів до електронних 

ресурсів.  
«Бібліотека – це той храм, де завжди народжується і 
зберігається духовність.» (Сухомлинський В.) 
Однак, усупереч поширеній думці видатного педагога, все 
частіше доводиться стикатися з міфами про роль бібліотек і 
бібліотечної професії в сучасному суспільстві. 
 Спробуємо розвіяти їх. 



БІБЛІОТЕКА - ЦЕ МІСЦЕ, ДЕ ЗБЕРІГАЮТЬСЯ ТІЛЬКИ КНИГИ 
Так, бібліотека - це те місце, де здавна зберігаються книги - 

джерело і сховище знань.  
Спочатку це були глиняні таблички, потім - послідовно - сувої, 

рукописні книги, друковані книги.  
 
 
 
 
 
 



БІБЛІОТЕКА - ЦЕ МІСЦЕ, ДЕ ЗБЕРІГАЮТЬСЯ ТІЛЬКИ КНИГИ 
 
 
 
 

У сучасній бібліотеці (в залежності від виду і типу) можна 
знайти все: глиняні таблички, сувої, книги - та рукописні і 
друковані, а також аудіокниги, відеоматеріали, електронні 
ресурси з найрізноманітніших тем, доступ до інформаційних 
мереж, в тому числі до Інтернету . 
 
 
 



БІБЛІОТЕКИ НЕ ПОТРІБНІ, ТОМУ ЩО Є ІНТЕРНЕТ  
Велика мережа, яка «обплутала» весь світ, намагається зараз замінити собою все: 

пошту, театр, кінематографію, бібліотеку, особисте спілкування, нарешті. 
Але, як свого часу телебачення не скасувло театр, так і Інтернет не зможе замінити 

бібліотеку.  
Уміння користуватися ресурсами Інтернету - велике благо і велика вигода, але взяти 

для себе щось корисне з того, що не дарма зветься «павутиною», зможе тільки той, хто 
вміє знаходити, оцінювати та досліджувати знайдену інформацію.  

І немає на світі закладу, здатного краще, ніж бібліотека навчити людину працювати з 
інформацією.  

Прийде час -і розвиток бібліотек стане пріоритетним для розумного й освіченого 
керівництва любої країни. 



У БІБЛІОТЕКИ ХОДЯТЬ ТІЛЬКИ "БОТАНІКИ" І ВІДІРВАНІ ВІД 
ЖИТТЯ ЛЮДИ 

 У бібліотеку ходять люди, що піклуються про власне майбутнє.  

Наш час - час прагматиків. Розумний сучасна людина добре розуміє, щоб чогось 
досягти в житті - мало батькових капіталів і маминих зв'язків, треба щось досягти 
самому.  
А чого ти вартий, якщо ти неосвічений, дикий і грубий?  
Бібліотека - широке поле для самоосвіти, самовиховання. Хочеш взяти від життя все - 
зроби себе сам. У тому числі і за допомогою бібліотеки. 



У БІБЛІОТЕЦІ ЗАВЖДИ ТИХО І НУДНО  
У бібліотеці дійсно має бути тихо. Але ця тиша зосередженої роботи, а не 

нудьги. Людина, якій нудно в бібліотеці, буде нудьгувати і на самому яскравому 
святі, просто тому що він нудний сам собі. Світ, обмежений простором 
комп'ютерної "стрілялки", дійсно нудний.  

А світ, який відкриває бібліотека, яскравий, але складний, різноманітний і 
вимагає зусиль для свого освоєння. А ще він перспективний для того, хто хоче 
зробити своє життя цікавим і наповненим. Вибір за вами. 



БІБЛІОТЕКАРІ ТІЛЬКИ КНИГИ ВИДАЮТЬ 
 Колись, на зламі старої епохи, в 20-х роках минулого століття виникла нова 
бібліотека.  
Ця бібліотека в умовах майже поголовної неписьменності населення була 
змушена взяти на себе просвітницькі функції.  
Хто, як не бібліотечний працівник, розмовляючи з читачем, проводячи для 
нього акції, заходи, зустрічі з цікавими людьми і книгами,. 
 
 



 
БІБЛІОТЕКАРЕМ МОЖЕ ПРАЦЮВАТИ КОЖЕН 
 Сучасна бібліотека - установа, покликане збирати, зберігати знання, а також надавати 
читачам і користувачам доступ до знань.  
Бібліотекар, крім спеціальних бібліотечно-бібліографічних знань і умінь повинен бути: 
 - високо освіченою людиною з широким кругозором; 
- доброзичливим і комунікабельним, щоб знайти спільну мову з будь-ким: хлопчиком, 
дівчинкою, молодою людиною або старою, слюсарем, менеджером, викладачем, 
безробітним, підприємцем, представником будь-якої партії і конфесії; 
- володіти солідним запасом терпіння, бо читачі бувають різні: прискіпливі, допитливі, 

шкідливі, неохайні, п'яні ...;  
- - впевненим користувачем ПК, хоча б в межах офісних програм, так як сучасна 

бібліотека - це не тільки формуляри і картки, це і ще солідний набір електронних 
ресурсів; 

- завжди мати гарний вигляд, тому що читачі хочуть бачити за кафедрою бібліотеки 
привітного і симпатичного людини;  

- вкрай невибагливим у побуті, бо на зарплату бібліотекаря сподіватися на туристичну 
поїздку далі власного городу просто нерозумно. 



 
А ТЕПЕР СКАЖІТЬ, ЧИ КОЖЕН ЛЮДИНА ЗМОЖЕ ПРАЦЮВАТИ В БІБЛІОТЕЦІ?  
Бібліотеки як хранителі знань і культури будуть завжди. Може бути, вони будуть не 
такі, як ті, до яких ми звикли. Можливо, в майбутньому в бібліотеці вас буде 
зустрічати НЕ привітна дівчина або сувора дама в окулярах, а юний (або не дуже) 
вчений з ноутбуком в руках (або що там ще придумає винахідливе людство).  
Але вони будуть завжди. 
 
І горе тому народу і тому уряду, які не розуміють - гідне існування бібліотеки - гарантія 
гідного майбутнього, бо "бібліотеки найважливіше в культурі ... поки жива бібліотека - 
живий народ, помре вона - помре минуле і майбутнє". 


